ONDES ET SON

P&C~1%. /. P&C=19




Pé%f?de \/ xﬂ \/m Sia (KX w%—&cb)
Juuf ~
NIRVARY L
N

A\J F” nod@ spadiake ov J’onﬂueuf d'onde

/_\ ------ /\ _’7) m!'e%e m’zde V= ﬂ

NN



VITESSE DU MOYEN
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EXEMPLE \/(X,{')z \/M Sin (KX—wJch)

Considérons une onde sinusoidale le long d’une corde : y(x, f) = 0.00327 sin (72.1x - 2.72t) 6"")
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ONDE SUR CORDE TENDUE




QUESTION

Si on double la tension d'une corde, la vitesse de lI'onde est

(a) Doublée,
(b) muiltipliée par 4, +T
(c) multipliée par 1.414, U=

(d) divisée par 2, P

(e) aucune de ces reponses.




QUESTION U= v
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Trois ondes se propagent au long R ST
des cordes identiques. Quelle aura
la plus grande vitesse: sV},
(b) B
(c) C /N

(d) Aucune de ces reponses V4 " > Ve




ONDE DE PRESSION

P(x-Al2, 1) P(x+Al2, §)



LA VITESSE DE PROPAGATION DES ONDES
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VITESSE DU SON - EXEMPLE
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Milieu Vitesse (m/s

Air (0°C) 331 o

Air (20°C) 343

Helium (0°C) 970 L. wewe
Ethyl alcohol 1170

Eau (20°C) 1480 X 0
Granite 6000
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Tableau 18.1: La vitesse du son. A] F‘fere nt Sm’\},

Aluminium 6420




LE DIAPASON =~

\

VAAAAAL

AWATRVAVAVAVERRS
\/ N 20 ms

\

VAAAANA

AVAVAYAVAVAVAR N

1 s+20ms

(b)

A

\NANANNNJ

sV VVVVVV [

10s+20 ms

(c) © 2001 Brooks/Cole Publishing ITP




ENERGIE TRANSMISE PAR UNE
ONDE ELASTIQUE
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REFLEXION,
ABSORPTION ET
TRANSMISSION
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REFLEXION,
ABSORPTION ET
TRANSMISSION
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REFLEXION,
ABSORPTION ET
TRANSMISSION

U grand




REFLEXION,
ABSORPTION ET
TRANSMISSION

U grand U petit
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LA SUPERPOSITION DES ONDES
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Two waves approach each other.
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t=12s

} — x (m)
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The net displacement is the point-by-point
summation of the individual waves.

o 1 2 3 4 5 6 17

Both waves emerge unchanged.
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INTERFERENCE D’ONDES
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INTERFERENCE D’ONDES

Two overlapping water waves create an
interference pattern.






ONDES STATIONNAIRES
SUR CORDE

FIGURE 21.4 The superposition of two sinusoidal waves traveling in opposite directions.

(a) A string is carrying two waves moving in opposite directions.

(b) The red wave is The green wave is (c) The superposition is a standing wave with
traveling to the right. traveling to the left. the same wavelength as the original waves.

: e The blue wave is the =, A
)4 e e superposition of the ! k 1
t=0 mﬁw red and green waves. t=0 /\/\/
At this time the waves exactly
t= éT / overlap and the superposition t= éT
N has a maximum amplitude.

At this time a crest of the red
t= gT wave meets a trough of the t=
green wave. The waves cancel.
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The superposition again reaches
a maximum amplitude.

The waves again overlap 7
and cancel. 8
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t=T At this time the superposition
has the form ithad at ¢ = 0.

Antinode Node




ONDES STATIONNAIRES SUR CORDE
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ONDES STATIONNAIRES DANS

UN TUYAU SONORE
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Audition des sons - la musique
En musique, on définit les grandeurs suivantes:

e Un intervalle: le rapport des fréquences fondamentales de deux sons, w/w'.

Si w/w' =2 on a un octave.

e Un accord: un intervalle dont le rapport des fréquences est donné par deux
petits nombres entiers. Par exemple: Quinte do-sol: w/w’ = 3/2.

e Le timbre: Nous permet de distinguer les sons d’une fliite, un saxophone ou
un violon. Il est donné par les composantes de Fourier.

e Le volume sonore: Dépend du spectre de fréquence, de la durée et surtout
de 'intensité du son.
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Frequency spectrum Frequency spectrum
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